
http://cbs.wondershare.com/go.php?pid=2990&m=db








 0267282870                           التفاضلتطبيقات                التعمري     الأستاذ: إبراهيم 
 

68 
 

 

 

 

 
    

 

      

 

6) 



 0267282870                           التفاضلتطبيقات                التعمري     الأستاذ: إبراهيم 
 

62 
 

 

 

 

 

 

 

 

 مساحة المثلث المكون من مماس ق)س( والعمودي على المماس عند نقطة  (36

 ومحور السينات تساوي  3التماس  س=      

 30د(                   2.2ج(                 2ب(                 7.2 (أ

 

 هي: 3-س= عند  ق)س( مماس أفقي فإن قيمة ب التي تجعل للاقتران، س2+  7ب س – 6ق)س(= س( إذا كان 37

 6-د(                                  7ج(                                3-ب(                                7-أ( 

 

  النقطة :عند  لاقتران ق)س( مماس أفقيمنحنى افإن ل،  7س – س7+ 6ق)س(= ( إذا كان 32

     

   (1،3)د(                        ( 6،7-)ج(             (           0،7-)ب(                     (30،3)أ( 

       

 هو  3وكان قياس زاوية ميل المماس لمنحنى الاقتران ق)س( عند س= 8س +6- 7ق)س(= جـ س( إذا كان 38

 قيمة الثابت جـ  :فإن ، مع الاتجاه الموجب لمحور السينات  362      

 3د(                                  7ج(                                3-ب(                                7-أ( 

 

 

1) 
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 د تلك النقطة هي : (، فإن معادلة العمودي على المماس عن6،3عند النقطة ) لمنحنى ق)س( مماسا أفقيا( إذا كان 32

 0س =د(                           0ص =ج(                            6ص =ب(                        3س =أ( 

 

 (، وكان قياس زاوية ميل المماس لمنحنى الاقتران ق)س( عند هذه 6،7منحنى ق)س( يمر بالنقطة )( إذا كان        36 

  ـــــافإن  نــهــ ،مع الاتجاه الموجب لمحور السينات  72النقطة هو 
6-(س)ق
س6- 8 

 =  

ب(                                 3أ(          
3
6

-د(                             6 -ج(                                    
3
6

   

  (( يصنع زاوية7،ق)7( ، )2،3( إذا كان العمودي على القاطع  المار بالنقطتين )31
π
7

 مع الاتجاه السالب لمحور   

 ( =7السينات فإن ق)      

 8د(                                   8-ج(                                7-ب(                              7أ( 

  (( يصنع زاوية0،ق)0( ، ) 6،6-( إذا كان القاطع  المار بالنقطتين )07
2π

8
 مع الاتجاه الموجب لمحور السينات   

 ( =0فإن ق)       

  76 د(                                8-ج(                                  8ب(                              0أ( 

 

 

 نـهــــافإن (، 37،) عند النقطة للاقتران ق)س( مماس أفقي( إذا كان 76
(س)/+ق (س)7ق

3س+
 = 

 0د(                         7.2ج(                       7-ب(                        7أ( 

 

                           وبين المستقيمعند نقطة الأصل    7س -س 6قياس الزاوية المحصورة بين مماس منحنى الاقتران ق)س(= ( 72  

 ص= س هي :   

أ( 
π
7

ب(                                 
π
6

ج(                                 
π
8

د(                                  
π
37
  

 3←س

 7←س
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 3-د(                         3ج(                       6ب(                        6- (أ

 =  المماس لمنحنى الاقتران ق)س(( إذا كان 72
6
س
 فإن نقطة التماس هي: (،0،7) يمر بالنقطة   

 (6،3)د(                      (3،6)ج(                     (7،7)ب(                     (7،7)  (أ
 

 ي الإحداثيات في ومحور 3التماس  س=عند نقطة  7س –= ب ( مساحة المثلث المكون من مماس ق)س(76

 فإن قيمة ب = 1تساوي  الربع الأول      

 2د(                           8ج(                           2ب(                       2-أ( 

 (=7)/ل)س( ، فإن قيمة ق× ق)س( = س، 7يمس منحنى ل)س( عند س = 7المستقيم ص = س + ( 71

 37د(                           6ج(                           8ب(                       7أ( 

المماس لمنحنى الاقتران ق)س(= ( 60
3
7

 فإن نقطة التماس هي:،0=6ص+8س + 7يعامد المستقيم  + س 7س 

 (7،7(                   د( )37،7(                    ج( )7-،7(                  ب( )7،7) (أ
 

  هي: 6 = س37+  صالذي يوازي المستقيم  37-7س8+  6سمعادلة المماس لمنحنى الاقتران ق)س(= ( 63

   77س+37-ص=د(       س     37-ص=ج(               77س+37ص=ب(         77-س37-ص= (أ
       

 بحيث يكون العمودي على المماس للمنحنى  8=  ص+   س النقطة التي تقع على منحنى الاقتران ( 67

 فإن نقطة التماس هي: ،س  - = ص7المستقيم   يعامد  عندها       

 (38،7)د(                    (7،38)(                    ج( 7،7(                  ب( )7،7) (أ
          

 نقطة ال عند 70=7ص7+  7سو العمودي على المماس لمنحنى العلاقة مماس ال( مساحة المثلث المكون من 66

 تساوي(  7،7)      

 72.2د(                           67ج(                           32ب(                      6.2أ( 

 (  =0،3)نقطة ال عند 3=7ص+  7سمعادلة المماس لمنحنى العلاقة ( 67

 3ص=د(                           0ص=ج(                           3س=ب(                      0س =أ( 

 مماسا منحنيي الاقترانين قيمة ب بحيث يكونس+ ب ، فإن 7-7هـ)س(= س ، 7ق)س(= س( إذا كان 62

 هي: متعامدين       

  8د(                                7ج(                            6ب(                       7 (أ
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 يصنع زاوية الواقعة على المنحنى ( 7،3) النقطة أ س + ب عند 7المماس لمنحنى العلاقة ص = ( إذا كان 68

 مع الاتجاه الموجب لمحور السينات فإن قيمة ب = 6ظلها        

 6د(                              8ج(                               7-ب(                             6-أ( 

 

   ]7،  0[ فإذا كانت سرعته المتوسطة في الفترة،  7نأ( يتحرك جسم على خط مستقيم وفق العلاقة ف = 26

 = أم/ث ، فإن قيمة  6      

  8د(                                7ج(                                  6ب(                               7أ(        

   ]ب،  6[ فإذا كانت سرعته المتوسطة في الفترةن، 7 – 7( يتحرك جسم على خط مستقيم وفق العلاقة ف = ن66           

 م/ث ، فإن قيمة م = 8      

                                     2د(                                8ج(                                  7ب(                               2أ(        

               

 /ث7م70 د(      /ث                 7م  70-ج(                         /ث7م 70ب(              /ث7م  7 (أ

 

 (أ
1
6

ب(              م/ث   
6
1

ج(                         م/ث  
7
1

-د(       م/ث                    
6
1

 م/ث 

 

 ن فإ، 37+ 7ن6 – 6ن7وفق العلاقة ف =بحيث أن بعده عن نقطة الأصل ( يتحرك جسم على خط مستقيم 37
 

 هي: الفترة الزمنية التي تكون فيها سرعة الجسم سالبة       
 

 (l،3[د(                (       3،0(                          ج( )l،3ب( )              ]3،0 [ (أ

 

ج(                         /ث7م 3ب(              /ث7مصفر  (أ
3
7

 /ث7م3- د(      /ث                 7م 

 
 

 يساوي  م 7عندما يقطع مسافة  ه، فإن تسارعن 6جاأ  ( يتحرك جسم وفق العلاقة ف =77

 68-د(                              68ج(                                 1-ب(                             1أ( 

61) 

 

 

70) 

 

 

66) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

77) 

 

 

 

73) 

 

 

 

 

 

 

 

76) 
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،  0[ جتان، ن  –( يتحرك جسم وفق العلاقة ف = جان 27 
π
7

 ، فإن سرعة الجسم عندما ينعدم تسارعه  ] 

-ج(                           7 -ب(                          7 (أ
3

 7 
د(                           

3

 7 
  

 فإن المسافة التي يقطعها عندما ينعدم تسارعه بالمتر =، 36+ 6ن – 7ن8( يتحرك جسم وفق العلاقة ف =87

 67د(                              71ج(                                 36ب(                             37أ( 

 

 تسارع  ، فإن اللحظة التي يكون فيها 7ن2-ن 70( يتحرك جسيم على خط مستقيم حسب العلاقة ف)ن(=27

 الجسيم مثلي سرعته تساوي:     

 ث 3.2د(                 ث             3ج(                   ث             7ث                    ب(  7.2أ( 

 

 م/ث6جد تسارعه عندما تكون سرعته ،  ن - 6ن6( يتحرك جسيم على خط مستقيم حسب العلاقة ف)ن(=67

      7م/ ث6د(                           7م/ ث27ج(                    7م/ ث36ب(                   7ث م/32أ( 

ف =  ( يتحرك جسم وفق العلاقة 17  
ن
،  0 ( ، ن ن7جا –  7

π
8

 ( ، فإن قيمة تسارع الجسم عندما تنعدم سرعته  

   7م/ ث  6 -د(                    7م/ ث 3ج(                    7م/ ث  6ب(                  7م/ ث  3-أ( 

 

 ، فإن أقصى ارتفاع  7ن 2 -ن 300 حسب العلاقة ف )ن(=رأسيا إلى أعلى من سطح الأرض   مقذف جس( 20

 وصله الجسم هو:     

 م800 د(                           م200ج(          م                300م                     ب(   20 (أ
 

 سرعتها لحظة ، فإن 7ن 2 -ن 60 حسب العلاقة ف )ن(=قذفت كرة رأسيا إلى أعلى من سطح الأرض  ( 32

 اصطدامها  بالأرض =      

 م/ث  80-د(                       م/ث  60-ج(           م/ث            60ب(       م/ث               80أ( 

 

 أقصى  ذا كانفإ ،0أ <  ، 7ن 2 -أ ن7 حسب العلاقة ف )ن(=رأسيا إلى أعلى من سطح الأرض   مقذف جس( 72

 م ، فإن أ =72وصله الجسم هو   ارتفاع       

 80 د(                              60ج(                             32ب(                       30  أ( 

 

 بتسارع ثابت مقداره      7نب  -أ ن حسب العلاقة ف )ن(=رأسيا إلى أعلى من سطح الأرض   مقذف جس( 62

 م/ث ، فإن أقصى ارتفاع وصله الجسم هو: 70( و بسرعة ابتدائية 7م/ث 30-)      

 م300د(                             60ج(                م            80ب(       م                 70 (أ
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 ، فإن 7ن 2 -ن 70 حسب العلاقة ف )ن(=م   72رأسيا إلى أعلى من سطح بناية ارتفاعها  مقذف جس( 72

 سرعته لحظة وصوله الأرض =      

 م/ث  70-د(                       م/ث  60-ج(           م/ث            20-ب(       م/ث               70-أ( 

 

 ، فإذا 7ن2 -ن60حسب العلاقة ف )ن(=رأسيا إلى أعلى من حفرة عمقها )أ( تحت سطح الأرض   مقذف جس( 22

 مترا، فإن قيمة أ = 70علمت أن أقصى ارتفاع وصله الجسم عن  سطح الأرض       

 م 82د(                   م            72ج(                  م          70ب(   م                   72أ( 

 

 ، فإذا علمت أن7ن2 -أنحسب العلاقة ف )ن(=رأسيا إلى أعلى من نقطة على سطح الأرض   مقذف جس( 28

 من حركته تساوي ثلثي سرعته الابتدائية، فإن قيمة الثابت أ = نسرعة الجسم  بعد ثانيتي       

 80د(                         60 -ج(                      60ب(                    80-أ( 

 

 مترا، فإن الزمن 7ن2 -ن72حسب العلاقة ف )ن(=رأسيا إلى أعلى من نقطة على سطح الأرض   مقذف جس( 22

 اللازم بالثواني حتى يعود إلى سطح الأرض =       

 7.2د(                         6ج(                      2ب(                    3أ( 

 

 ، فإن سرعته عندما يكون  7ن 2 حسب العلاقة ف )ن(=م عن سطح الأرض  700من ارتفاع  مأسقط  جس( 62

 م عن سطح الأرض هي: 370على ارتفاع       

 م/ث80د(       م/ث                 60ج(          م/ث              70ب(              م/ث     70أ( 

 

 نفسها قذف اللحظة  وفي،  7ن38)ن(= 3حسب العلاقة ف ا من السكون من سطح بنايةمأسقط شخصا جس( 12

 ، فإذا ارتطم الجسم الأول بعد  7ن38 ن+70)ن(=7حسب العلاقة فشخص ثان جسما عموديا إلى أسفل        

 من ارتطام الجسم الثاني بالأرض، فإن ارتفاع البناية =ثانية        

 م 381د(                   م      377ج(                   م        300ب(                        م   72أ( 

 

 اللحظة  وفي  7ن 2 )ن(= 3العلاقة فرض سقوطا حرا وفق م عن سطح الأ 370من ارتفاع   مأسقط جس( 80

 فإن اللحظة بالثواني التي  ، 7ن 2 -ن80)ن(=7حسب العلاقة فجسم من سطح الأرض إلى أعلى نفسها قذف       

 يكون لهما الارتفاع نفسه عن سطح الأرض هي :      

 7د(                                  6ج(                                7ب(                          3 (أ
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  - 2=  7ع( يتحرك جسيم حسب العلاقة 38
8
ف
  حيث ع السرعة )م/ث( و ف المسافة بالمتر، فإن تسارعه ،   

 =  م/ث6عندما تكون سرعته        

ب(                   7م/ ث 7أ( 
7
6

ج(                    7م/ ث  
6
7

د(                          7م/ ث  
6
7

      7م/ ث  

  = تسارعه حيث ن الزمن بالثواني و ف المسافة بالمتر، فإن ،  ف8ع=( يتحرك جسيم حسب العلاقة 78

      7م/ ث 68د(                          7م/ ث 36ج(                    7م/ ث 37ب(                   7م/ ث 8أ( 

 = ع( يتحرك جسيم  68
3
ف
  يساوي: تسارعه فإن،  0≠ف ،  

 - أ(
3
 - ج(                            صفرب(                      7ف

3
 - د(                               6ف

3
ف
  

 حيث ع السرعة )م/ث( و ف المسافة  ،  7ف 7  - 3=  7عحسب العلاقة  على خط مستقيم  يتحرك جسيم (87

 بالمتر، فإن تسارعه عندما تنعدم سرعته =      

-ج(                           7 -ب(                          7 (أ
3

 7 
د(                           

3

 7 
  

 م بسرعة 2.2م يسير على طريق أفقي مبتعدا عن عمود كهرباء  في قمته مصباح ارتفاعه  3.2( رجل طوله 82

 م عن عمود الكهرباء =6، فإن معدل تغير بعد رأس الرجل عن المصباح عندما يكون الرجل على بعد م/ث7

أ( 
2
8

 م/ ث  3.7م/ ث                        د(  0.7م/ ث                    ج(  0.8م/ ث                   ب(   

 

 ( رسمت دائرة حول مربع بحيث تلامس رؤوسه، واخذت تتمدد مع المربع بحيث يزداد طول ضلع المربع 82

 سم70سم/د، جد معدل تغير المساحة المحصورة بينهما عندما يكون طول ضلع المربع 7بمعدل 

                     د/7سم 06π+70د(          د/7سم 06π-07ج(          د/7سم 07π-038ب(       د  /7سم 06π-038 (أ
 

 سم/د ، فإن 6بحيث يزداد احداثيها السيني بمعدل   2 + 7س=  صعلى منحنى  تتحرك النقطة )س،ص( ( 86

 سم7عندما س= (0،7عن النقطة )معدل تغير بعدها       

 سم/د6د(                     سم/د        7ج(                        سم/د      8ب(                 سم/د    37أ(                

 

88) 
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 د، فإن معدل التغير / سم0.03( مكعب من الجليد يذوب محافظا على شكله، بحيث يتناقص طول ضلعه بمعدل 81    

 سم =30 ضلعه طولحجمه عندما يكون في           

 /د6سم0.06-د(           /د            6سم0.6-ج(                 /د      6سم6ب(          /د          6سم6-أ(        
 

 /د، فإن معدل التغير في 6سم30( كرة من الجليد تذوب محافظة على شكلها، بحيث يتناقص حجمها بمعدل 20    

 سم =7عندما يكون طول نصف قطرها مساحة سطحها            

-أ(       
2

 7π د                     د( 7سم2-/د                  ج( 7سم30-/د              ب( 7سم/-
2
 /د7سم 7 

 / د ، فإن معدل362سم وتزداد الزاوية المحصورة بينهما بمعدل 8مثلث متطابق الضلعين طول كل منهما  )23

 802تغير مساحته عندما تصبح الزاوية المحصورة بينهما   

    /د 7سم  π 0.7د(          /د    7سم  π 0.3ج(             /د  7سم  π 0.1ب(          /د   7سم  3.6π (أ
 

 بمعدل  يصب الماء فيه سم30سم  وارتفاعه 70، سم70حوض على شكل متوازي مستطيلات أبعاد قاعدته  27)

 الزيادة في ارتفاع الماء فيه = / د ، فإن معدل6سم 600     

 سم/د7سم/د                     د( 3سم/د                    ج( 6سم/د                     ب( 7أ( 

 سم ورأسه للأسفل، يصب الماء فيه بمعدل 8سم  وطول نصف قطر قاعدته 36مخروط دائري قائم ارتفاعه  26)

     8π سم =8ن معدل الزيادة في ارتفاع الماء فيه عندما يصبح على ارتفاع / د ، فإ6سم 

ج(                    سم/د         6ب(            سم/د           7أ( 
3
7

د(                    سم/د         
6
7

 سم/د 

 م / ث2البالون يرتفع رأسيا للأعلى بمعدل  م  من بالون على الأرض، بدأ 20( يقف مراقب على بعد  27

 ثواني من بدء حركته = 30ارتفاع البالون بعد  زاوية فإن معدل التغير في 

أ( 
3
30
ب( راد/ث                   

3
2

ج( راد/ث                    
3
70
د(                      ث/راد 

3
20
 راد/ث  

 عندما يكون / د، فإن معدل الزيادة في محيطه7سم π( قرص معدني دائري الشكل تزداد مساحته بمعدل 22

 سم7نصف قطره       

أ( 
π
7

سم/د                      ج( 7πسم/د                 ب(  
π
7

 سم/دπسم/د                     د(  

 بسرعة  م 6م يسير على طريق أفقي مبتعدا عن عمود كهرباء  في قمته مصباح ارتفاعه  3.8( رجل طوله 28

 فإن معدل تغير طول ظل الرجل على الأرض = م/ث ،7

 
 (أ

6
 7

ج(                           3 ب(                          
3
 7

 7د(                         

  (ب
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 م بطرفه السفلي على أرض أفقية وبطرفه العلوي على جدار إذا إنزلق الطرف السفلي 2( يستند سلم طوله 22

 ، فإن معدل تغير الزاوية المحصورة بين السلم والجدار عندما يكون طرفهدم/7مبتعدا عن الجدار بسرعة      

 م عن الجدار =6السفلي على بعد       

أ( 
3
2

ب(         راد/ث             
3
6

ج(                 راد/ث         
3
7

 راد/ث 7د(                راد/ث          

 م/ث 7بسرعة م، بدأ المصعد الأول يرتفع 6مصعدان مستقران في الطابق الأرضي، المسافة الأفقية بينهما ( 26

 من  تينين بعد ثانيمصعدم/ث ، فإن معدل تغير المسافة بين ال3بسرعة  يثانالمصعد الانطلق  تينوبعد  ثاني     

 = الثاني بدء حركة المصعد     

 م/ ث  0.6د(                 م/ ث          6ج(           م/ ث            0.8ب(         م/ ث             8أ(    

   3 تمثل العلاقة بين )س،ص( وكان معدل تزايد الاحداثي السيني يساوي  2- 6= ص 7( إذا كانت س ص + س21

 ( =7،3فإن معدل تغير الاحداثي الصادي عند النقطة )         

أ( 
33

 7
ب(                          

7
 33

 -ج(                           
33

 7
 -د(                                

7
 33

  

 
 

 

 هي: ]7،3 [ ، س3+ 7س6- 6مجموعة الاحداثيات السينية للنقط الحرجة للاقتران ق)س(= س( 67

 }7،3،7،0 {د(                  }3،7،7 {ج(                  }3،0،7 {ب(             }0،7 { (أ
 

 فإن قيمة الثابت ك = 3-نقطة حرجة عند س= 7+  7(7إذا كان للاقتران ق)س(= )ك س + ( 66

 7د(                                  7-ج(                                   3   ب(                              3- (أ

عدد قيم س الحرجة للاقتران ق)س(= ( 76
6

 هي:  س6 - 6س

 2د(                               7ج(                           6ب(                            7 أ( 
 

60 
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 هي:  س38 - 7سق)س(= مجموعة الاحداثيات السينية للنقط الحرجة للاقتران ( 26

 }38،6 {د(                     }6 { ج(               }6،0،38 {ب(          }38، { 0 أ( 

 

 هي:  7س -38مجموعة الاحداثيات السينية للنقط الحرجة للاقتران ق)س(= ( 86

 }0،7- {د(                     }7 { ج(               }0،7،7- {ب(          }7،7- {  أ( 

 

 هي: |7 – 7| سمجموعة الاحداثيات السينية للنقط الحرجة للاقتران ق)س(= ( 26

 }7،0،7- {د(                    }0،7 {ج(                             }0 {ب(                      }7،7- {أ( 

 

 هي: ]π،0 [ ، س  س7جتاللاقتران ق)س(= مجموعة الاحداثيات السينية للنقط الحرجة ( 66

 {د(                    }π  {ج(                      }0 {ب(                 }π،0  { أ( 
π
7

 ،0،π{ 

 

 3-،  3د(                               3،  0ج(                                   3   ب(                             0 (أ

 
 

 فإن قيمة الثابت ب = 3-+ ب س  7نقطة حرجة  للاقتران ق)س(= أ س (7-،3إذا كانت النقطة )( 13

 3د(                                  3-ج(                                   7   ب(                              7- (أ

 

 للاقتران ق)س( على إذا كان ق)س( كثير حدود من الدرجة الرابعة، فإن أكبر عدد ممكن من النقاط الحرجة( 17

 هي:)أ ، ب [ الفترة      

 8د(                                    2ج(                                   7   ب(                              6 (أ

 -مجموعة الاحداثيات السينية للنقط الحرجة للاقتران ق)س(= جاس ( 61
7
 6

 هي: (π،0 [ س ، س6جا 

،0  {أ( 
π
7

 ،
6π

7
{ ب(      } 

π
7

  ،
π
7

 ،
6π

7
  {ج(      } 

π
7

 ،
6π

7
 ،

π
7

{د(         }0، 
π
7

 ،
6π

7
 ،

π
7

 ، π ،0{ 

 

 

17) 

 

 

17) 

 

61) 

 

 

66) 

 

 

67) 
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 6ق)س(= إذا كان( 300
6

 هي: المحلية صغرىس ، فإن القيمة ال – س

 7-د(                                7ج(                                   3-ب(                             3أ( 
 

 هي: ]36، [ ، س6س + 7- 7س7للاقتران ق)س(= القيمة العظمى المطلقة ( 303

 37د(                                 1ج(                                     6ب(                          3-أ( 

 

 
 

 }3 {د(                       }3،6 {ج(                       }6،2 {ب(                    }2 { (أ

 هي قيمة (2فإن ق)، 0> ( 3)//، ق0< (2)//ق ×  (3)//ق ، 0(=2)/( إذا كان ق301

 أ( عظمى مطلقة             ب( عظمى محلية              ج( صغرى محلية               د( صغرى مطلقة  
 

 

 

 

307) 

 

307) 

 

 

 

306) 

 

 

 

 

302) 

11) 

 

 

66) 

 

 

67) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

307 

12) 

 

 

66) 

 

 

67) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6 

 

 

12) 

 

 

17) 

 

 

17) 

 

 

 

 

17) 

 

 

 

 

17) 

16) 

 

 

66) 

 

 

67) 
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 ، فما القيمة الصغرى المحلية له ]6،7-[س معرفا في 6 – 6( إذا كان ق)س(= س230

 7-د(                                6-  ج(                             36-ب(                                0أ( 

 ( في السؤال السابق القيمة الصغرى المطلقة308

 7-د(                                6-ج(                               36-ب(                               0أ( 

 

 

 

 

 ، فإن ق)س( متزايد 3=  (6)//، ق2- = (3-)//ق، 0(=6)/ق (=3-)/( إذا كان ق)س( كثير حدود وكانت ق306

 الفترةفي         

  (l- ،-2[  ،] 3 ،l (د(          ] 6، 2-[  ج(         ] 6، 3- [ب(        (l- ،-3[  ،] 6 ،l (أ(
       

       
 

 ، فإن  للاقتران ق)س( قيمة صغرى محلية  عند س =    ]π،0 [ س ، س7جا – πإذا كان ق)س(= ( 330

 ب(                         0    أ(      
π
7

  ج(                          
π
8

د(                            
π
7

  

 ، فإن (2،2-في الفترة )، 0< )س( //، ق0(=1)/(= ق3-)/( إذا كان ق333
 

 ( عظمى محلية  6د( ق)  ( عظمى محلية    6لية     ج( ق)( صغرى مح3-( عظمى محلية    ب( ق)3-أ( ق)
             

 

 -إحدى فترات التناقص للاقتران ق)س(= جتاس ( 336
3
7

 ، هي الفترة: ]7π، 0 [ س ، س7جتا 

، 0 [أ(      
π
6

 [ب(                ] 
π
8

  ،π[                  )ج  ] 
π
6

  ،π[                   )د] π ،
2π

6
 [  

 

 
337) 

 

336 

 

 

337 

 

336 

 

 

 

337) 

 

332 

 

302) 
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 ، فإن قيمة ل = 7ل س – 6س7(( نقطة انعطاف لمنحنى ق)س( وكانت ق)س( =7، ق)7إذا كانت النقطة )( 332

 37د(                                 8ج(                                   77   ب(                              7 (أ
 

 ،  فإن نقطة الانعطاف للاقتران هي = 6+ 6(7 -س 7إذا كان ق)س(= )( 338

        (0،  7 (د(               (7،  0 (  ج(                ) 6،  7)ب( (              7،  6 (  أ(  

 

 3.2،   0 د(                                3.2ج(                                3   ب(                             0 (أ

 

 ،  فإن الاحداثي السيني لنقطة الانعطاف = 7س8- 7(7 -إذا كان ق)س(= )س ( 336

 6د(                                  6-ج(                                   3-   ب(                              3 (أ
 

 ، فإن  نقطة الانعطاف هي: ]π،0 [ جتاس ، س - جاس 6إذا كان ق)س(= ( 331

 (  أ(      
π
8

)ب( (              0،   
π
8

 (  ج(                 ) 6،   
π
6

 (د(               (0،   
π
6

   ،6 )        

 

 

 

 

 
 

 

   ب(                              0 (أ
π
7

ج(                                    
π
6

د(                                   
π
8

  

 

 

 

 

 Ø د(            ( (   3-،ق)3-)ج(                          ( (   3،ق)3)ب(              (      (0ق)،0أ( )      

 

370) 

373 

372) 

 

 

378) 
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 ، فإن )أ ، ب(= 7ب س + 6( نقطة انعطاف للاقتران  ق)س( =أ س7، 3إذا كانت النقطة )( 378

 (3،7(                  د( )6، 3-(                        ج( )7،7(                ب( )3،7أ( )
 

 ويمر منحنى ق ،  ، حيث أ، ب، جـ، د أعداد ثابتة+ جـ س + د 7+ ب س 6ق)س(= أ س الاقتران ( قاعدة 372

 7 ، ولمنحناه  نقطة انعطاف عند س =1س+ص=1هي:  3عند س=ومعادلة المماس لمنحناه  (2،0بالنقطة )       

  2- 7س8-6ق)س(= س ب(                                              2+ 7س7-6ق)س(= س  أ(       

 2+6س6-ق)س(=    د(                                             2+ 7س8-6ق)س(= س   ج(               
 

 فإن ، 1هـ)س(( -3)(=سق)( وكان  1،2عند النقطة) عظمى محليةللاقتران هـ)س( قيمة  إذا كان (321

 غير موجودة( 2)//قد(                  0=( 2)//قج(                  0> ( 2)//قب(              0< ( 2)//قأ( 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 عظمى مطلقة  د(    أ( صغرى محلية              ب( صغرى مطلقة              ج( عظمى محلية            

 ]أ ، ب[فإن ق يكون على ،   3< س 7لكل س (2سق)( < 3س، وكان ق) ]أ ، ب[ 2، س 3س إذا كان (123

 د( مقعرا لأعلى                        مقعرا لأسفلج(                ب( متناقصا                متزايدا         (أ
 

 ]أ ، ب[فإن ق يكون على ،   3< س 7لكل س (3س)/ق( < 2س)/، وكان ق ]أ ، ب[ 2، س 3س إذا كان (311 

 د( مقعرا لأعلى                      مقعرا لأسفلج(               ب( متناقصا                متزايدا            (أ
 

 

 

 (          l،3 [ب( ق مقعر لأسفل في                     أ( ق متناقص على ح                                  

 (( نقطة انعطاف3، ق)3د( )                                           ]l،1-ج( ق مقعر لأعلى في )      

371) 

 

 

 

360) 

 

 

363) 

360) 

 

 

 

 

 

 

 

366) 

 

 

367) 

 

367) 

 

 

367) 

 

362) 
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 إن فمع الاتجاه الموجب لمحور السينات ب( تصنع دائما زاوية حادة  ، )أ الفترة  ق)س( في  مماسات( إذا كانت 362

  : يكون ق  في نفس الفترة          

   د( مقعر لأعلى                       ج(  مقعر لأسفل                ب( متزايد                 أ( متناقص               

 

  مع الاتجاه الموجب لمحور السينات منفرجةب( تصنع دائما زاوية  ، )أ الفترة )س( في/( إذا كانت مماسات ق836

 : يكون في نفس الفترةفإن ق          

   د( مقعر لأعلى                    ج(  مقعر لأسفل                     زايدب( مت                   ناقصمتأ(    

 

 ( إذا كان الاقتران ق)س( واقعا فوق جميع مماساته ، فإن ق: 362

   د( مقعر لأعلى                    ج(  مقعر لأسفل                     زايدب( مت                   ناقصمتأ(    

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

361 

373 

366) 
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370) 

 

 

 

 

 

 

 

 

370) 
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 يكون عندها نقاط حرجة ( يمثل الشكل المجاور منحنى ق)س(، فإن مجموعة قيم س التي377

         

           ]Ս ]6،3 }0،2، 3-{ب(               }2،6،3،3-،0 { (أ

 

 ]Ս (6،3 }2،3-{دՍ (6،3[             ) }0،2، 3-{ج(    
 

  

 

 

 
 
 

 

 

 

 

  (=0)/( في السؤال السابق ق237

 د( غير موجودة                             3ج(                              3-ب(                             0أ( 

 

 ( معتمدا على الرسم المجاور378
د

د س
 3((  عند س = 2+ 7)س6)ق 

    8-ب(                                                 37-أ( 

 37د(                                                    8ج(    

 

 

 )س(/فترات تزايد ق  ( معتمدا على الرسم المجاور637

    8-ب(                                                 37-أ( 

 37د(                                                    8ج(    

 

377) 

 

 

 

 

 

 

372 

 

 

372) 

 

 

378) 

 6ب(                                                 7 (أ
 

 2د(                                                 7ج(         

376) 

 

 

 (  l،7 [ب(                                             ]l،2-أ( )         

                         ]3،3 [(                                                د( 6،3ج( )       
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  (=0)/ق(  332

 د( غير موجودة                               3ج(                               3-ب(                           0أ( 

 

 

 رةفي الفت متزايدا ( يمثل الشكل المجاور منحنى المشتقة الأولى للاقتران ق)س(، فإن منحنى ق)س( يكون326

         

          ]l،0-) ب(                             (l،0[ (أ

 

  ]1،0[د(                                ]6،6-[ج(    
 

  

 

 

                                                             

 

 

 

 

 

 
 

327) 

 

322) 

 

 

320) 

 

 

 

 

 

 

372 

 

 

372) 

 

 

378) 

327) 
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 380، 321معتمدا على الشكل المجاور أجب عن الأسئلة  

 

 أحد الخيارات الآتية صحيحة:           

 0(> 6)//د( ق              0(< 6)//ج(   ق               0(=6)/ب( ق                  7(=6)/ق (أ

            

 
 
 
 
 
 

 

 

326) 

 

328) 

 

 ( يمثل الشكل المجاور منحنى المشتقة الثانية للاقتران322

 ق)س(، فإن مجموعة قيم س التي يكون عندها للاقتران        

 نقطة انعطاف هي:         

321) 

 

 

 

380) 

 للاقتران ق)س( قيمة عظمى محلية عند س =

 7ب(                                        3 (أ

 7د(                                         6ج(           
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 ق)س( ( في الشكل المجاور الذي يمثل منحنى المشتقة الأولى للاقتران382

 فإن قيم س التي يكون عندها نقطة انعطاف للاقتران ق)س(        

        }7 {ب(                        }2 { (أ

 } {د(                       }2،7 {ج(        

 

 على الفترة ناقص( في السؤال السابق ق)س( مت382

   ح (د                       ] l ، 1- )( ج        (              l، 7[( ب           (          l ،3[أ( 

 

 

326) 

 

386) 

 ]1،3-د( )

 حد( 

381) 
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 0=  ( 6)/( = ق0)/و فيه ق ق)س( المتصل على ح،( يمثل الشكل المجاور منحنى المشتقة الثانية للاقتران 327

 ا في الفترةتناقصفإن منحنى ق)س( يكون م       

          ]l،0-) ب(                                  (l،0[ (أ

 

  ]0، 6- [د(                                   ] 0،6 [ج(    

 
 

 الشكل المجاور تحرك رجل من النقطة أ إلى النقطة د بسرعة( في 326

 كم/ساعة، حدد موقع النقطة د2كم/ساعة ومنها إلى النقطة جـ بسرعة 7

 (ن)بحيث يصل في أقل وقت ممكن علما أن العلاقة بين الزمن  

 هي ن)س(= (س) موقع النقطة د و
 63+ 7س

7
  +

س - 70
1

  

 37د(                          1ج(                              8ب(                      6أ( 

 

323) 
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 [( جد العدد الذي ينتمي للفترة 723  
3
7

  ،
6
7

 الذي يجعل ناتج جمع العدد ومقلوبه أكبر مايمكن ] 

  ج(                            3.72ب(                           3أ(        
3
7

د(                                
6
7

  

  الأربعة مربعاتسم، قطع من زواياها 77سم،  32( قطعة من الورق المقوى مستطيلة الشكل طول بعداها 322

 علبة بدون غطاء ما قيمة س كلا منها س سم، ثم ثنيت الأجزاء البارزة لأعلى لتكونمتطابقة طول ضلع        

 التي تجعل حجم العلبة أكبر مايمكن      

8 د(                                7ج(                                 6ب(                          7أ(   

 سم 36الورق مربعة الشكل طول ضلعها  ( حل السؤال السابق إذا كانت قطعة328

8د(                                 7ج(                                 6ب(                         7أ(   

 عرض كلا من، يراد طباعة إعلان عليها، إذا كان 7سم 380( صفيحة من الورق مستطيلة الشكل مساحتها 223

 الورقة بحيث تكون المساحةسم، فجد بعدي 3.72سم، وفي كلا الجانبين 7الهامشين أعلى وأسفل الورقة        

  المطبوعة أكبر ما يمكن.       

30 ، 38  د(                           6 ، 70ج(                     2 ، 67ب(                     7 ، 70 أ(   

 سم ، بحيث يقع رأس37سم، وارتفاعه  7مخروط آخر نصف قطر قاعدته مخروط قائم وضع داخل ( 326
  

 المخروط الداخلي على مركز قاعدة المخروط الخارجي ، فإن نسبة أكبر حجم له الى حجم المخروط         
         
 الخارجي =       

3
6

                            د(  
7
1

                              ج(  
6
72
                            ب(  

7
72
 أ(  

 

 ومجموع مربعيهما أقل مايمكن 80( جد العددين الذي مجموعهما 360
 
 30،30د(                        72،32ج(                         60،60ب(                         70،70أ( 
         

 سم 30جد مساحة أكبر مثلث متطابق الضلعين مرسوم داخل دائرة نصف قطرها  (363

 320د(                           6 22ج(                       227ب(                             22أ( 

 

 سم 30( جد مساحة أكبر مستطيل مرسوم داخل دائرة نصف قطرها 367

 600د(                               700ج(                     3007ب(                          300أ( 

321) 
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 الدائرةسم بحيث تقع قاعدته على قطر 30( جد مساحة أكبر مستطيل مرسوم داخل دائرة نصف قطرها 366

 ورأساه الآخران على الدائرة.       

 300د(                            6 20ج(                           207ب(                           20أ( 
 

 اوي الساقين، أوجد أكبر مساحة لهسم ليكون مثلثا متس37ثني سلك طوله ( 367

   7د(                              6 7ج(                             77ب(                            8أ( 
 

  7سم38جد أقل محيط لمستطيل مساحته ( 236

 77د(                                  38ج(                              37ب(                            6أ( 

 

 الذي يجعلسم ، ما ارتفاعه 600( متوازي مستطيلات قاعدته مربعة الشكل، ومجموع أطوال أحرفه 368

 للمتوازي أكبر حجم .       

 300د(                                  20ج(                                60ب(                       72أ( 
 

 الكرتون تكفي، جد أقل كمية من  6دسم 6صنع صندوق هدايا قاعدته مربعة الشكل من الكرتون حجمه  ( يراد263

 لتصنيعه       

 77د(                                  38ج(                              37ب(                        6أ( 

  

    ، جد أقل مساحة ممكنة من الصفيح لتصنيعه. 6سم 7000πحجمه( وعاء أسطواني الشكل مغلق القاعدتين، 663

 800πد(                            700πج(                          600πب(                 700πأ(      
 

 ، جد أقل مساحة ممكنة من الصفيح لتصنيعه 6سم 3000π( وعاء أسطواني الشكل مفتوح من أعلى، حجمه163

 

 

 ( نقطتان ثابتتان، جـ نقطة تتحرك على محور السينات الموجب، جد بعد النقطة جـ عن 7،0( ، ب)38،0( أ)310

       نقطة الأصل ليكون قياس الزاوية أجـ ب أكبر مايمكن        

 87د(                                38ج(                              6ب(                               7أ(          

 

 سم ، جد قياس الزاوية بينهما التي تجعل مساحة المثلث أكبر ما 8( مثلث متطابق الضلعين طول كل منهما 313

    يمكن       

أ(  
π
7

ب(                             
π
6

ج(                              
π
7

د(                                 
6π

7
  

 800πد(                700πج(                 600πب(                700πأ( 
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  ( في الشكل الرباعي المقابل جد قياس الزاوية هـ التي تجعل مساحة الشكل الرباعي أكبر ما يمكن317 

أ(  
π
7

ب(                                             
π
6

                 

ج(  
π
7

  د(                                          
6π

7
  

 سم6( بدأت النقطة جـ الحركة على دائرة نصف طول قطرها 316

 باتجاه عقارب الساعة مكونة مثلثا مع القطر أ ب، جد قياس         

 أ ب جـ التي تجعل مساحة المثلث أكبر ما يمكن الزاوية      

أ(  
π
7

ب(                             
π
6

ج(                               
π
7

  د(                            
6π

7
  

 

 ( و يصنع مع المحورين الاحداثيين في الربع الأول مثلثا مساحته 8،6جد معادلة المستقيم المار بالنقطة )  (317

 أقل مايمكن       

 37ص =7د(  س+              8ص =7ج( س+          37= س+ص 7ب(            8س+ص = 7( أ

 

 بحيث سم،37وارتفاعه  سم 38( جد طول قطر مستطيل له أكبر مساحة يمكن رسمه داخل مثلث طول قاعدته 312

 على الضلعين الآخرين للمثلث.ينطبق بأحد أضلاعه على قاعدة المثلث ويقع رأسا الضلع المقابل      

 37د(                               30ج(                            6ب(                           8أ( 

 

 سم  بحيث6سم،8( طول أحد أبعاد أكبر مستطيل يمكن رسمه داخل مثلث قائم الزاوية طولا ضلعي القائمة فيه 318

 تقع إحدى قاعدتي المستطيل على الوتر، ورأساها الآخرين على ضلعي القائمة يساوي       

ج(                             7ب(                          6أ(  
2
37
  د(                               

37
2

  

 

 ( جد أكبر مساحة ممكنة لمستطيل يمكن رسمه تحت محور السينات بحيث تكون قاعدته على محور السينات312

 37- 7ورأساه الآخران على منحنى الاقتران ق)س( = س        

   68 د(                                  67ج(                                77ب(                        38أ(  
 

 س( دينارا  0.07- 600) ( مصنع للأجهزة الكهربائية ينتج س جهازا سنويا بحيث يبيع كل جهاز بسعر316 

  كم جهازا يبيع حتى يحقق أكبر إيراد          

 2000د(                 6220ج(                    7200ب(                    3622أ( 
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 يحقق أكبر ربح ( دينار، كم جهازا يبيع حتى20س+300( في السؤال السابق إذا كانت تكلفة إنتاج الأجهزة )311

       

 2000د(                 6220ج(                    7200ب(                   3622أ( 

 مايمكن ( أقل0،36التي بعدها عن النقطة ) 7( جد إحداثيي النقطة )س،ص( الواقعة على منحنى ق)س( = س700

         

  (3،3د( )             (     7،7ج(   )       (          7،7ب( )      (         0،0أ(   )

    

رقم 
 السؤال

رقم  الإجابة
 السؤال

رقم  الإجابة
 السؤال

رقم  الإجابة
 السؤال

رقم  الإجابة
 السؤال

رقم  الإجابة
 السؤال

 الإجابة

 ب 68 أ 81 ب 27 ب 62 ج 36 ب 3

 د 62 ب 20 ج 26 أ 68 ج 31 ج 7

 د 66 ب 23 ب 27 أ 62 أ 70 ب 6

 ج 61 ج 27 ج 22 د 66 د 73 ب 7

 ج 10 د 26 د 28 د 61 ب 77 د 2

 أ 13 ج 27 ب 22 ب 70 أ 76 ب 8

 ب 17 ج 22 أ 26 ج 73 د 77 ب 2

 ج 16 ب 28 ج 21 أ 77 د 72 ج 6

 د 17 ج 22 ب 80 أ 76 ج 78 أ 1

 ب 12 ب 26 ب 83 د 77 ج 72 د 30

 د 18 ب 21 ج 87 أ 72 ب 76 د 33

 ج 12 ج 60 ج 86 ج 78 ج 71 ب 37

 د 16 ج 63 ب 87 أ 72 د 60 ب 36

 ب 11 ج 67 د 82 ب 76 أ 63 أ 37

 د 300 د 66 د 88 د 71 ج 67 د 32

   د 67 أ 82 ج 20 أ 66 د 38

   أ 62 ج 86 ج 23 ب 67 أ 32
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رقم 
 السؤال

رقم  الإجابة
 السؤال

رقم  الإجابة
 السؤال

رقم  الإجابة
 السؤال

رقم  الإجابة
 السؤال

رقم  الإجابة
 السؤال

 الإجابة

 أ 368 أ 381 د 327 ب 362 د 336 ج 303

 د 362 ج 320 ج 326 ج 368 أ 331 د 307

 د 366 د 323 ج 327 د 362 د 370 ب 306

 ب 361 ج 327 ج 322 د 366 ب 373 أ 307

 ب 310 د 326 أ 328 ج 361 أ 377 ج 302

 ج 313 ج 327 أ 322 د 370 أ 376 ب 308

 د 317 ب 322 أ 326 د 373 ب 377 ب 302

 أ 316 ب 328 د 321 ج 377 د 372 أ 306

 ب 317 د 322 أ 380 ج 376 ج 378 د 301

 ج 312 أ 326 ج 383 ج 377 ج 372 د 330

 د 318 أ 321 ب 387 أ 372 أ 376 ب 333

 ج 312 ب 360 د 386 ج 378 أ 371 د 337

 ج 316 ج 363 د 387 ب 372 أ 360 ج 336

 د 311 ج 367 د  382 ج 376 ج 363 أ 337

 ج 700 د 366 أ 388 ب 371 ب 367 ب 332

   ج 367 أ 382 ب 320 د 366 ب 338

   ج 362  ب 386 أ 323 د 367 ج 332
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